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    96 دكتري هنر آزمايشيگروه  آزمون سؤالات 

 استعداد تحصيلي 
  

  

  
 بخش اول: درك مطلب  

  
  ،را كه در زير آن آمده است، بـا توجـه بـه آنچـه      هاييسؤال ا به دقت بخوانيد و پاسخها رمتن به طور مجزا آمده است. هريك از متن دودر اين بخش
  تنباط كرد، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد. توان از متن استنتاج يا اسمي

  

 )1متن (
انـد. در  خود، تعريفي از اين پديده ارائه كرده اند و هر يك به زعمريف هنر كوشيدهدر طول تاريخ، انديشمندان و متفكران بسياري در تع

بنابراين، هنر از فرايندهاي طبيعت متمـايز   شده باشدهم مهار معناي عام و انتزاعي، هنر به هرگونه فعاليتي اشاره دارد كه هم خودانگيخته و
شـده  آيند. تمام تعاريف ارائههاي مبتني بر قوه خلاقه بشري، در زمره هنر به شمار ميدر معناي كمتر مصطلح، تمامي ابداعات و ساخته .است

ق، نه غرب و شرق جغرافيايي يا سياسي، بلكه شرق به معنـاي  اين غرب و شربندي كرد. توان از دو منظر غربي و شرقي دستهبراي هنر را مي
كه اساس آن، بر نفي امور  فرهنگي است معنوي كه براساس تعاليم ديني و آسماني بنا شده و اين شرق، كلاً مقابل غرب و فرهنگ غرب است

گر، روشمند و غايتمند كـه بـا   : فعاليتي آفرينشاند. هنر از منظر غرب را مجموعاً چنين معرفي كردهآسماني و مقدس و معنوي يا سنت است
آثاري عينـي، ملمـوس و كـاربردي     زيبايي، به خلقگيري از كيفيات ذهني و مهارت عملي توسط انسان به ظهور رسيده و علاوه بر خلق بهره

  گردد.  منجر مي
واژه هنر چنين آورده  نامه، ذيلدهخدا، در لغتاكبر به تعاريف مختلفي كه هنر در ساحت شرقي دارد، نيز توجه كنيم. عليدر مقابل، بايد 

كـه   ، زيركي. اين كلمه در واقع به معناي آن درجه از كمال آدمي استاست: علم و معرفت و دانش و فضل و فضيلت و كمال، كياست، فراست
  نمايد.  بردارد و نمود آن، صاحب هنر را برتر از ديگران ميهشياري و فراست و دانش را در

كه خـود حـاوي زيبـايي    هنر عبارت است از ساخت و پرداخت اشيا بر وفق طبيعتشان، «گويد: توس بوركهارت در مورد هنر چنين ميتي
گيرد و هنرمند فقط بايد بدين بسنده كند كه زيبايي را بر آفتاب اندازد و عيان سـازد. هنـر بـر    بالقوه است؛ زيرا زيبايي از خداوند نشئت مي

اي است از صور گونـاگون هسـتي در رونـد    هنر مكاشفه». نش اسلامي، فقط روشي براي شرافت روحاني دادن به ماده استترين بيوفق كلي
يا نمايش يا معماري در دسترس همگـان قـرار دهـد و در    اي عرفاني تا حقيقت اين صور را در قالب كلام يا موسيقي يا تصوير تجسمي تجربه

   عي انسان را برتر آورد تا آن حد كه به غربت انسان پايان بخشد و قرب به آن يگانه اعلا را ميسر سازد.روند اين مكاشفه، حيات فردي و جم
  
 1كند؟ خوبي توصيف ميكشيده شده است، بهاي را كه در متن، زير آن خط كدام مورد، نقش جمله ـ  

  كند.اير معاني تأكيد ميكند و بر برتري يكي از آنها بر ساشاره ميبه معاني مختلف غرب و شرق  )1
  دهد.بندي تعاريف ارائه شده براي هنر ضروري است، توضيح مياي را كه در خصوص دستهنكته )2
 كند.بندي تعاريف موجود از هنر كه در جمله قبل به آنها اشاره شده را مشخص و از هم تفكيك ميهاي دسته) ملاك3
 اشاره متن، اساساً نادرست است. بندي موردكند كه دستهتأكيد مي جغرافيا و هنر، بر اين نكتهغرب و شرق در دو حوزه با مقايسه مفاهيم  )4

 2تر است؟ براساس متن، كدام مورد به تعريف هنر از ديدگاه غرب، نزديك ـ  
.I داند.متغيرهاي اصلي در توليد هنر را ذهن و مهارت انسان مي  

.II دهد.در خلق اثر هنري، به هر دو جنبه مادي و معنوي اثر، توجه يكسان نشان مي  
.III  دهد.شناختي هنر، توجه چنداني نشان نميه با ديدگاه شرق، به جنبه زيباييمقايسدر  

 IIIو III 4(I،IIو II  3(Iفقط )I   2فقط )1

 3اكبر دهخدا در پاراگراف دوم، نويسنده درصدد است تا  ................ .نامه عليبا اشاره به لغت ـ  
  ترين تعريفي را كه از هنر از منظر شرق وجود دارد، ارائه نمايد.كامل )1
 نامه، توضيحاتي تكميلي ارائه دهد. ) براي تعريف واژه هنر در اين لغت2
 ) تلويحاً به ماهيت شرقي هنر در ايران و فرهنگ ايراني اشاره نمايد. 3
 دهد. مياره در متن، اطلاعاتي ارائه اشبندي مورده يكي از دو منظر دستهبه خواننده دربار )4
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 4توان از متن نتيجه گرفت؟ كدام مورد درباره بينش اسلامي از هنر را مي ـ  
  گويد، قرار دارد. چه بوركهارت درباره هنر ميدر تقابل آشكار با آن )1
  سازد. ها به يكديگر و به خدا را ميسر ميهنر تنها ابزاري است كه نزديكي انسان )2
 گري آن. يك اثر هنري، منوط به نقش روحاني آن است تا ابزار جلوه غايي) ارزش 3
 د. دانبراي قداست و معنويت هنر نميهاي هنري قراردادي را ظرف مناسبي قالب )4

  
  

 )2متن (
  

اي مانند دوره سلجوقيان در ابنيهعنوان اندود، در تمامي دوران معماري اسلامي رواج داشته است، اما اين روش تزيين، از استعمال گچ به
 شرف به كار رفته و در دوره ايلخانان به درجه كمال رسيد و در سطوح وسيعي مورد استفاده قرار گرفت. در ايناردستان و رباطمسجد جامع 

بسـياري از  . در گرفت كه شامل آستركاري ضخيم و روكـاري سـفيد نـازك اسـت    هاي گوناگون صورت مياندود كردن گچ با ضخامت ،دوره
در اين تكنيك بر روي روكش گچ، خطوط موازي بنـددار  هاي آجري استفاده شده است. سازي طرحهاي اين دوره، از تكنيك شبيهساختمان
  .  كنندگر طرح آجر است و نقوش مهري را در نقاط فرضي بندهاي عمودي اجرا ميكنند كه تداعيايجاد مي

ني سطوح وسيعي را به خود اختصاص داده است. در اين شيوه تزييني، علاوه بـر  شيوه تزييطانيه، اين در مسجد جامع ورامين و گنبد سل
و معقلي (حـاوي  بنايي هاي هاي هندسي و انتزاعي و اسامي مقدس در نقوش بين بندهاي فرضي آجرها، در دوره ايلخاني به ايجاد كتيبهطرح

كتيبـه  و  اشـترجان جـامع   مسـجد كتيبه معقلي در ضلع جنوبي اخته شد. از جمله اين آثار، ها نيز پرداسامي يا عبارات مقدس) روي ديواره
  توان نام برد. پيربكران را ميمعقلي و بنايي در مقبره 

شود تا در عقب، سـطحي بـه مـوازات    متر بريده ميبرجسته، طرح تزييني در سطح صاف با عمق كمتر از دو سانتيبري كمدر تكنيك گچ
شكيل دهد. خطوط اصلي طرح، يا مستقيم يا با ضربات مايل كه از حيث عمق يكنواخت است، كنده شـده و يـا بـا ابـزار بريـده      سطح جلو ت

بـري،  ناميم. اين شيوه گـچ برجسته ميآن را كمبري را توپر و توخالي ناميده است. براساس نوع برجستگي، شوند. ويلبر نام اين شيوه گچمي
متر (يـك لايـه   بدين ترتيب، گچ را به ضخامت حدود يك سانتيست كه در دوره صفوي بسيار كاربرد داشته است. بري اهمان تكنيك كشته

متر خـالي  سه تا پنج ميلي كنند و براساس نقش، زمينه را حدودكشند و طرح را روي آن گرته ميگچ زنده و يك لايه گچ كشته) بر سطح مي
كـاري و نقـوش   . اين شيوه در اجراي نقوش هندسـي، آژده متر باشدتگي آن بين هفت تا پنج ميليطوري كه برجس، بهكنندآميزي ميو رنگ

هاي اين شيوه، در تزيينات زير طاق مسجد عتيق تربت شيخ جام، مسجد جامع اشـترجان و مسـجد   برجسته مناسب است. نمونهگياهي كم
هـاي گـره   در طـرح بري گنبد سـلطانيه،  به شكلي متفاوت در تزيينات گچ در دوره ايلخانيبري شود. اين تكنيك گچجامع فريومد ديده مي

از سطح بالايي تا سطح زيـرين،   هاعمق بريدگيبرجسته در تزيينات گنبد سلطانيه بري كمكار رفته است. در گچه بهآميزي شدهندسي رنگ
    ل تقليل يافته است.بعدي نسبت به دوران قبل خود، به حداقمتر است و حالت سهدر حدود يك سانتي

  
 5؟نداردبري در معماري اسلامي وجود در متن، اطلاعات كافي درباره كدام جنبه از گچ ـ  

 كار رفته در آنهاي بهانواع طرح و نقش )2  هاي مختلفدر دورههاي رايج آن، تكنيك  )1
  هاي آنگذاري برخي از شيوهنامنحوه  )4هاي آنهاي مختلف، بر شيوهتأثير فضاي فرهنگي ـ اجتماعي دوره )3
 6اي كه در متن، زير آنها خط كشيده شده، صحيح است؟ كدام مورد، درباره نقش دو جمله ـ  

  دهند. بري متفاوت، توضيحاتي ارائه ميها و نحوه انجام دو شيوه گچهر دو درباره ويژگي  )1
  دهد.در زماني ديگر، توضيح ميتغيير و تحول همان تكنيك  و دومي، درباره كندبري را معرفي مياولي، يك تكنيك گچ )2
 دهند.هاي عيني و ملموس ارائه ميچه قبل از آنها در متن آمده، مثالهر دو براي آن )3
ي كند و دومي، روش پيشـرفته بـراي رسـيدن بـه همـان هـدف را معرف ـ      بري را معرفي مياولي، روشي ابتدايي براي رسيدن به هدفي خاص در گچ )4

 نمايد. مي

 7هدف اصلي نويسنده در پاراگراف سوم، كدام است؟  ـ  
  ها در دوران صفوي و ايلخاني بريسازي گچهاي برجستهمقايسه روش  )1
 هاي آنبري و برخي نمونهمعرفي يك شيوه گچ) 2
 بري در يك دوره زماني خاصهاي يك شيوه گچاشاره به كاربرد و نمونه )3
 برجستهبري كمهاي اصلي گچعنوان المانعمق بهمعرفي رنگ و  )4

 8جزبهرود، شمار ميبري گنبد سلطانيه بهگچهاي توان نتيجه گرفت كه تمام موارد زير، از ويژگيبراساس متن، مي ـ . ............................  
 نماهاي آجرطرح) 2  آميزي شدههاي هندسي رنگطرح )1
  هاي عميق و برجستهبريدگي) 4 بعدينقوش چند) 3
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بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 اي را كه هاي اين بخش، لازم است موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيه و تحليل قرار دهيد و سپس گزينهبراي پاسخگويي به سؤال

هاي مطرح شده در هر سؤال و نتايجي را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيت تري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد. هر سؤالكنيد پاسخ مناسبفكر مي
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.تر به نظر ميكه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيح

 9غيرضروري (غيرجوهري) است، بپيراييم تا به تماميت واقعيت، در سـادگي  عنايت داشتن به واقعيت، به معناي آن نيست كه نمودها را از هر آنچه  ـ
آورنـد در  و صراحت آن دست پيدا كنيم. هنر روسليني، هنري خطي و ملوديك است. مانند يك طراحي كه خطوط آن چيزي بيش از آنچه به نمايش درمي

  خود نهفته دارند. 
  باط كرد؟ توان به درستي، از متن فوق استنكدام مورد را مي

 دنبال نمودهاي عاري از عناصر غيرجوهري نيست.هنر روسليني به )1

 عرضه واقعيت در سادگي و صراحت، اگر نه غيرممكن، كاري بسيار دشوار است. )2

 اي غيرجوهري به نمودهاي عيني ببخشد.  زيبايي و اصالت هنر در آن است كه جلوه )3

 مراتب از تشابه هنر با واقعيت ساده و صريح، بيشتر است. هنرها است، بهتشابهي كه ميان انواع  )4

 10توانند اما در اين ميدان، تنها كساني مي ،ر ببيند و برعكسهنرمند تا آن درجه قادر است در ميدان نمادين موفق شود كه در ميدان اقتصادي ضر ـ
سازد تا از نيازهاي فوري رها شوند. تئوفيل باشند. ارث بردن، اين هنرمندان را قادر مي برانموفق شوند كه فقدان بازار را تاب آورند. آنها بايد از شمار ارث

در دنياي هنر به خواهد دنيا بيايد. پولدار بودن براي كسي كه ميقدر باهوش بوده كه پولدار بهزيرا آنتر از ماست، گويد: فلوبر زيركگوتيه در مورد فلوبر مي
ترين آثار از آن كساني است كه سازد. در ادبيات و در نقاشي، بديعد. پس پول به ارث برده است كه آزادي از پول را ميسر ميجايي برسد، اهميت مطلق دار
  اند و هم ......................... .هم گستاخي را به ارث برده

  كند؟ ترين وجه، جاي خالي در متن فوق را كامل ميكدام مورد، به منطقي
 شود.واسطه آزاد بودن فكر هنرمند از معاش حاصل ميخلاقيتي در هنر، كه بهكردن پول در راه ايجاد  مهارت خرج )1

 هنر به ارث گذاشتن پول، براي هنرمنداني كه بايد كار آنها را دنبال كنند. )2

 آزادي را گسترش بدهند. دهد، اينبنيه مالي را كه به آنها اجازه مي )3

 اند، نيز بپردازند.كسب پولي كه به ارث نبردهن، به توانند از آمي )4

 11خواست آنها را كاتالوگ كند، از او خواستم اين كار را نكند. ام ميهزار جلد رسيده باشد. وقتي منشيها به پنجاهالا ديگر تعداد كتابترسم حمي ـ
ام كه هفتاد متر طول دارد. روزي چند بار از رويي را به ادبيات اختصاص دادهطور. من راهام هم به تبع آن، همينشوند و كتابخانهعلايق من مرتب عوض مي

اش اين است كه بدانم چطـور در  فرهنگ معنيكنم و هر بار احساس خوبي دارم. فرهنگ اين نيست كه بداني ناپلئون در چه سالي مرد. اين راهرو عبور مي
در يك آن در اينترنت پيدا كنم، امـا  ها را توانم جواب اين دست سؤاله شكي نيست كه امروزه من ميتوانم جواب اين سؤال را پيدا كنم. البتدو دقيقه مي

  تواني مطمئن باشي. در مورد اينترنت، هرگز نمي
  باشد؟كدام مورد، فرض مستتر در متن فوق مي

 رود. دستيابي به اطلاعات خاصي كه به دنبال آن هستيم نيز بالا ميهمان نسبت، زمان  اي افزايش يابد، بههاي موجود در كتابخانههر قدر تعداد كتاب )1

 احتمال آنكه اطلاعاتي كه در كتاب وجود دارد غلط باشد، كمتر از احتمال مربوطه درباره مندرجات موجود در اينترنت است. )2

 ها باشد. در كتاب تواند بازتاب تمام اطلاعات مندرجبخشد، ولي نميچه به كارها شتاب مياينترنت اگر )3

 اينترنت با كاهش زمان دستيابي به اطلاعات خاص، نياز به كتاب را كاهش داده است. )4
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 12گذاري. اينكه كلمه درست را ها و حتماً نحوه نقطهبه نحوه ديدن، نحوه انتخاب كلمات، نحوه آرايش سطرها و پاراگراف كول استمسئله سبك مو ـ
مسئله اين است كه نقطه را جوري بگذاري كـه بـه    مسئله سبك است.» دقت اساسي«ش. ري بنويسي كه جور ديگر نشود نوشتو. جمله را طانتخاب كني

سبك يعني ادا و اطوار و كلك موقوف؛ اي در جاي درستش گذاشته شده است. اي نتواند قلب را چنان بشكافد كه نقطهدادهقول ايساك بابل، هيچ آهن آب
ممكن است صـاحب همـه   » الف«. بنابراين كارهاي آقاي د نكني خيلي باهوشي. حتي جاهايي هم لازم شده نشان دهي خيلي هم احمقييعني اينكه وانمو

  چيز باشد، ولي سبك، خير. 
  سازد؟ اي كه زير آنها خط كشيده شده است را به بهترين وجه، نمودار ميميان دو جملهكدام مورد، رابطه 

گيري متن بر آن استوار است و جمله دوم، تعريفي دوباره از همـان اصـطلاح اسـت كـه     برانگيز است كه نتيجهلاحي مناقشهاصط، توصيف جمله اول )1
 متن آورده شده است. گيري براي جلوگيري از مخالفت با نتيجه

  برد.آن را زير سؤال ميجمله دوم،  گيري متن است كهنتيجهجمله اول،  )2

 سازد.حي كه آن تعريف را مشروط مييه اول، تعريفي از يك اصطلاح است و جمله دوم، توضجمل )3

 .كندهمسو با آن، همان پديده را توصيف بيشتري ميجمله دوم،  اي است كهتوضيح پديدهجمله اول،  )4

 13دليـل  ندي براي هنر تجسمي، بـه شد. در حالي كه چنين رو براي رسيدن به ادبيات مقبول جهاني، در ابتدا بايد بومي بود و بعد از ترجمه جهاني ـ
  كند. ندارد و در نتيجه به اعتقاد نويسنده، روندي معكوس پيدا مي به ترجمه نيست، وجود كه لزومياين

  كه در متن آمده است، كدام است؟ » روندي معكوس«منظور نويسنده از 
 بدون نياز به بومي شدن، فقط جهاني شدن صرف )1

 ون واسطه ترجمه، مقبوليت جهاني يافتن بد )2

 از جهاني شدن شروع كردن )3

 واسطه نبودن ابزاري شبيه ترجمه در قالب بومي رشد كردنبدون جهاني شدن به )4

 14كنند ستفاده ميافرادي هستند كه از لنزهاي طبي ـ زيبايي ا ، »الف«كنندگان به بيمارستان بيشترين مراجعه»: الف«معاون پژوهشي بيمارستان  ـ
شـوند، لنزهـاي نـرم و لنزهـاي     طور كلي، لنزها به دو دسته تقسيم مياي را دارند. بهكنندهدهد كه اين افراد، آمار نگرانو اطلاعات در دسترس نشان مي

وط به لنزهاي نـرم اسـت. از   لنزهاي سخت عوارضشان نسبت به لنزهاي نرم كمتر است و بيشترين عوارضي كه از لنزهاي چشمي گزارش شده، مربسخت. 
شود. براي اينكه به دردسر نيفتيد، بهتر است در مورد ضرورت و نحوه استفاده از ايـن  لنزهاي سخت عمدتاً در مواردي كه فرد قوز قرنيه دارد، استفاده مي

  لنزها با پزشك متخصص مشورت كنيد. 
  كند؟ ويت ميگيري متن را تق، نتيجهدر صورتي كه صحيح فرض شود كدام مورد،

 اند. كيفيت، فروش آزاد لنزهاي طبي بدون تجويز پزشك متخصص را غيرقانوني اعلام كردهبسياري از كشورها به دليل واردات لنزهاي چشمي بي )1

 اند. زيبايي روي آوردههاي طبي كه خود احتياج به عينك دارند، به استفاده از لنزهاي طبي ـ اكثر فروشندگان عينك )2

 شوند. ها ميكنند، دچار برخي عفونتحتي برخي افراد هم كه به دستور پزشك معالج اقدام به استفاده از لنز چشمي مي )3

 كنند.  كنند، خودسرانه از لنزهاي طبي ـ زيبايي استفاده ميمراجعه مي» الف«اكثريت قريب به اتفاق آناني كه به بيمارستان  )4

 15شود، به نانوسلولز تبديل كردند. اين نانوسلولزها در صـورتي  لپ چوب را كه معمولاً در كفپوش ساختمان استفاده ميدر روشي نوين، محققان پا ـ
شود، قادر به توليد برق بار الكتريكي توليد كنند. زماني كه اين نانوالياف در كف ساختمان استفاده مي كه اصلاح شيميايي شوند، قادرند با تماسي فيزيكي،

  شود. كه اين فشار، به الكتريسيته تبديل مي كندم زدن در خانه، فشار روي آن ايجاد مياست. قد
  كند؟ كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، كارايي روش نوين مطرح شده در متن را به بهترين وجه، تضعيف مي

 با اين پروژه، مخالفت جدي نشان خواهند داد. هاي برق ضرر زيادي خواهند كرد و قطعاًبا عملي شدن اين روش جديد، نيروگاه )1

 قيمت تهيه نانوالياف بالا بوده و براي توليد انبوه، مناسب نيستند.   )2

زده شده و تمـايلي بـراي اسـتفاده از ايـن     شود، ممكن است وحشتبرخي مردم، در صورتي كه بدانند حركتشان بر سطح خانه، باعث توليد برق مي )3
 روش نشان ندهند. 

 دست آورد. همين ترتيب، الكتريسيته بهتوان از آنها بهمواد ديگري هم وجود دارند كه مي )4
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 بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد.  هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد  

  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤالتوجه به اطلاعات زير، به با  راهنمايي:
، به شكل زير، به نمايش گذاشته شده است. در هر نقاشـي،  Cو A ،Bنقاشي، چهار اثر از سه نقاش به اساميي از يك نمايشگاه شخدر ب
به كار گرفته نشـده اسـت. در   تكنيك يكساني  دو اثري،كار رفته است. در هيچ هاي رنگ روغن، آبرنگ، اكريليك و پاستل بهز تكنيكيكي ا

  هاي زير وجود داشته است:  حدوديتها، مخصوص نحوه به نمايش گذاشته شدن اين نقاشي
  اند، از يك نقاش نيست.  دو اثري كه كنار يكديگر نصب شده هيچ ●
● A.از تكنيك پاستل استفاده نكرده است ،  
  كار رفته است.، تكنيك آبرنگ بهBدر كنار اثر نقاشدر اثر نصب شده  ●
   توانند كنار يكديگر نصب شوند.  هاي اكريليك و رنگ روغن، نميبا تكنيكهاي اجرا شده نقاشي ●
طوري كه ، بين دو اثر ديگر قرار داده شده است، بهCبه نقاشعلق تاثر م ●

  شده در سمت راست آن، تكنيك اكريليك به كار نرفته است.  در نقاشي نصب

 16ده شده در اولين اثـر از سـمت   بيانگر نام نقاش و تكنيك استفا ،كار رفته باشد، كدام مورداگر در اولين نقاشي از سمت راست، تكنيك آبرنگ به ـ
  چپ است؟

1(A 2  ـ اكريليك(A 3  ـ رنگ روغن(B  4 رنگ روغنـ(B ـ پاستل 

 71 اگر دومين نقاشي از سمت چپ، متعلق بهـB ؟شودطور قطع مشخص ميكار رفته در چند نقاشي ديگر، بهبا تكنيك اكريليك باشد، نام نقاش و تكنيك به  
 هيچ نقاشي از سه نقاشي ديگر )4 3)3   2)2   1)1

 18ه در سمت راست، توسطشداگر اولين نقاشي نصب ـB  طـور قطـع   اثر(ها)، به كدامبا تكنيك رنگ روغن اجرا شده باشد، از سه اثر ديگر، نام نقاش
  شود؟ مشخص مي

 كدام از سه اثر ديگرهيچ )4 دومين اثر از سمت چپ )3  اولين اثر از سمت چپ  )2  هر سه اثر ديگر )1

 19شده با تكنيك آبرنگ، دقيقاً بين دو نقاشي اجرا شده با دو تكنيك اكريليك و پاستل نصب شده باشد، نقاش كدام تكنيك(هـا)   ااگر نقاشي اجر ـ
  شود؟ طور قطع مشخص ميبه

 فقط رنگ روغن )4 فقط آبرنگ )3  اكريليك و آبرنگ )2  اكريليك و رنگ روغن )1

  پاسخ دهيد. 23تا  20با توجه به اطلاعات زير، به سؤالات  راهنمايي:
ارنجي هسـتند. از  هاي سياه، سفيد، آبي، سبز و نكند. اين شش مهره، به يكي از رنگشخصي با شش مهره، يك حلقه تزييني درست مي

  هاي زير وجود دارد: ها در حلقه، محدوديتشود. در خصوص نحوه قرار گرفتن مهرهبار استفاده ميهر رنگ حداقل يك
  گيرند، از يك رنگ نيستند.كه كنار يكديگر قرار مياي هيچ دو مهره ●
  رنگ، فقط يك مهره قرار بگيرد، آن مهره، آبي است.  اگر بين دو مهره هم ●
  گيرد.  مهره سبز، كنار مهره آبي قرار نمي ●
  گيرند.    ميه سياه، حتماً كنار يكديگر قرار يك مهره سفيد و يك مهر ●
 20هـاي سـياه و   مهرهبين هايي با كدام دو رنگ زير، در كنار يكديگر، طور قطع، مهرهقرار بگيرند، به د، دو مهره ديگرمهره سياه و سفي اگر بين دو ـ

  گيرند؟ سفيد قرار مي
 توان تعيين كرد.نمي )4 سياه ـ آبي )3  سفيد ـ آبي )2  نارنجي ـ سبز )1

 21بي و سبز قرار بگيرد، وضعيت قرار گرفتن چند مهره ديگر، غير از ايـن سـه مهـره،    اگر مهره سفيدي وجود داشته باشد كه دقيقاً بين دو مهره آ ـ
  شود؟ طور قطع مشخص ميبه

 صفر )4 1)3   2)2   3)1

 22 ترتيب متوالي سه مهره باشد؟  تواندنميام مورد زير، اگر بين دو مهره سفيد و سياه، يك مهره قرار بگيرد، كدـ  
 نارنجي ـ سفيد ـ آبي )4 نارنجي ـ سفيد ـ سبز )3  سفيد ـ نارنجي ـ سياه )2  آبي ـ سياه ـ نارنجي )1

 23 پـس از ايـن    هـا همچنـان برقـرار باشـد.    كند كه محدوديتشخص سازنده اين حلقه، يك مهره نارنجي را طوري جايگزين يك مهره سياه ميـ
  گيرد، صحيح است؟ اي كه دقيقاً بين دو مهره سبز و سياه قرار ميجايي، كدام مورد در خصوص مهرهجابه

 .گيرداي قرار نميهيچ مهره )4سفيد )3  نارنجي )2  آبي )1
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 بخش چهارم: حل مسئله  
  

 ي، هاين استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزموي، شامل مقايسه كمه و...، تشكيل شده است. استعداد عددي و رياضياتي، حل مسئلهاي كم 
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده اين بخش از آزمون، هر سؤال را بر اساس دستورالعمل ويژه هايد به خاطر متفاوت بودن نوع سؤالتوجه داشته باشي
  . است، پاسخ دهيد

  را به دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيد. 27تا  24 هايالهر كدام از سؤ راهنمايي:

 24جاي علامت سؤال، كدام عدد قرار بگيرد تا اين ارتباط، همچنان حفظ شود؟ در شكل زير، بين اعداد ارتباط خاصي برقرار است. به ـ   
1(3   

  

2(4   
  

3(5   
  

4(8 

  

?  
 

 252شود. نخ آبي رنگ در بافتبافي، از يك نوع نخ در سه رنگ متفاوت استفاده ميدر يك كارگاه پارچه ـ 6ها، نخ قرمز رنـگ در بافـت  درصد پارچه 
  شود؟ ها، از هر سه رنگ استفاده ميرود. حداكثر در بافت چند درصد پارچهكار ميها بهدرصد پارچه 4نگ در بافتو نخ سبز رها درصد پارچه

1( 1   2(2   3(5  4(15 

 26ن مخلـوط دومـي از سـيمان و    اند. همچنيبا هم مخلوط شده 4به  5، سيمان و ماسه به ترتيب به نسبتيك مخلوط سيمان و ماسه داريم كه در آن ـ
چه با هم مخلوط كنيم،  4 به 3 اند. اگر مخلوط اول و مخلوط دوم را به نسبتبا هم مخلوط شده 2به 3ترتيب به نسبتريم كه در آن، سيمان و ماسه بهماسه دا

  دست آمده، ماسه است؟  نسبتي از مخلوط به

1(2
27
   2(44

61   3(2
47
  4(44

1 5  

 27طـوري كـه   توان ساخت، بـه مستطيل متفاوت (از لحاظ ابعاد) ميعب كوچك يكسان، حداكثر چند مكعبمك 32از روي هم و در كنار هم چيدن ـ
  ؟ نباشدها هيچ فضاي خالي بين مكعب

1(5   2(6   3(7  4(8 
  
  
  

مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه ». ب«و ديگري در ستون » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون 28سؤال  راهنمايي:
  زير تعيين كنيد:به دستورالعمل، پاسخ صحيح را به شرح 

  را علامت بزنيد. 1تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» الف«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 2تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» ب«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون 

 را علامت بزنيد. 4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون ات داده شده در سؤال، نتوان رابطهاگر براساس اطلاع  

 28دو پوستر ـA وB در اختيار داريم. نسبت طول به عرض پوسترA،7 و نسبت طول به عرض پوستر 4بهB،5 است. ابعاد اين دو پوسـتر،   3به
  ماند. فضاي خالي در قاب باقي نمي شكل قرار داده شوند، هيچكه اگر كنار هم در يك قاب مستطيلطوري است 

  ب  الف
 نسبت طول به

  ترين عرض بزرگ
  قاب ممكن

  نسبت طول به  
  ترين عرض كوچك
  قاب ممكن

  



  
 دكتري يك مدرسان شريف رتبه  53  استعداد تحصيلي

  پاسخ دهيد. 30و  29هاي الؤمتن زير را به دقت بخوانيد و براساس اطلاعات موجود در جدول زير، به سراهنمايي:

انـد. حـداكثر   التحصيل شـده فارغ» الف«هنرهاي تجسمي دانشگاه ت تحصيلي متفاوت از دانشكده در يك سال خاص، دانشجوياني با سنوا
بـه طـول انجاميـده     تـرم  1يـا  9التحصيلان رشته گرافيك كه تحصيل آنها در اين دانشـكده، ترم است. تعداد فارغ 12طول مدت تحصيل

هاي تحصيلي و نمودار سمت چپ، درصد التحصيلان اين دانشكده را برحسب تعداد ترمنفر است. نمودار سمت راست، درصد فارغ 198است،
  دهد.ترم به طول انجاميده است را نشان مي 1يا 9هاي مختلف اين دانشكده كه تحصيل آنهاالتحصيلان رشتهفارغ

  
 

، برحسب »الف«التحصيلان دانشكده هنرهاي تجسمي دانشگاه نمودار درصد فارغ
  هاي تحصيليتعداد ترم

  هاي مختلف دانشكده هنرهاي تجسميالتحصيلان رشتهنمودار درصد فارغ
  ترم به طول انجاميده است. 1يا 9كه تحصيل آنها » الف«دانشگاه 

  

  
  

 

  
 29اند؟ التحصيل شدهچند نفر از دانشجويان اين دانشكده، در ترم هشتم فارغ ـ  

1( 264   2(121   3(756 4( 946  

 30التحصـيلان ايـن   طول انجاميده است، خانم هسـتند. چنـد درصـد از فـارغ    ترم به 12التحصيلان اين دانشكده كه تحصيل آنهانفر از فارغ 132ـ
  ترم، مرد هستند؟  12با طول مدت تحصيلدانشكده 

1(75   2(6    3(46 4(14    
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    96 دكتري گروه هنر آزمون پاسخنامه 
  

 استعداد تحصيلي 
  

  بخش اول: درك مطلب
  )1پاسخ سؤالات متن (

) غلط است، چون صحبت 1دهد، لذا گزينه (نظر تعريف مدنظر براي شرق و غرب را براي پيشگيري از هرگونه ابهام، توضيح ميي موردجمله»  2«گزينه  -1
) هم به سبب 4شده است. گزينه (ن) هم نادرست است، زيرا ملاك خاصي در اين جمله تعريف 3شده است. گزينه (نجمله  از برتري يك معني خاص در اين
  ي جغرافيا و هنر غلط است.عدم وجود مقايسه بين دو حوزه

  

 5با توجه به پاراگراف اول سطر  (II)درست است. گزينه  (I)يافت كه گزينه توان دربا توجه به دو خط پاياني پاراگراف اول، به سادگي مي»  1«گزينه  - 2
رهنگ شرق و (در واقع هر دو ف اي نشده استهم در متن اشاره (III)گزينه به مقدس و معنوي است).  ،غلط است (اساس فرهنگ غرب بر نفي امور آسماني

  دهد مورد بحث نيست).يك بيشتر توجه نشان ميكدام به اينكه اما ،دهندشناختي هنر توجه نشان ميي زيباييغرب به جنبه
  

نامه دهخدا نيست ) هم غلط است، چون تأكيد روي لغت2است. گزينه ( نكردهترين تعريف هنر اي به كامل) غلط است؛ زيرا اشاره1ي (گزينه»  4«گزينه  - 3
) هم غلط است، زيرا تأكيد نويسنده صرفاً بر تعريف هنر از ديدگاه شرقي است نه فرهنگ ايراني. تنها 3ارد. گزينه (و صرفاً تعريف هنر است كه اهميت د

  بندي (شرق در مقابل غرب) اطلاعاتي ارائه شده است.، چون در مورد يك منظر دستهتواند صحيح باشد) مي4گزينه (
  

اي ) هم غلط است، چون اشاره2گزينه (. ) غلط است، چون در تقابل آشكار با ديدگاه بوركهارت نيست1ي (جه به پاراگراف سوم، گزينهبا تو  »3«گزينه  - 4
واي توان از محت) را مي3ي (غلط است. تنها گزينه 5و  4سطر  3) هم با توجه به پاراگراف 4(خداست. است كه هنر تنها ابزار ممكن براي نزديكي به  نشده

   پاراگراف پاياني برداشت كرد.
  

  
  
  
 

  )2پاسخ سؤالات متن (

هاي به كار ها و نقشو ...) انواع طرحآستركاري هاي رايج (كم برجسته، اندود كردن، توان دريافت كه تكنيكبا نگاهي اجمالي به متن، مي»  3«گزينه  - 5
  است. نشدههاي آن صحبتي هاي مختلف بر شيوهخط سوم) اشاره شده است و تنها در مورد تأثير فضاي فرهنگي دوره 3گراف گذاري (پاراي نامرفته و نحوه

  

) غلط هستند. 4( ) و2هاي (دهند. بنابراين گزينهمرتبط با ديگري توضيح ميي يك تكنيك جداگانه و غيردربارهي موردنظر هر دو جمله»  1«گزينه  - 6
  هاي موردنظر مثال عيني براي مطالب قبل نيستند. ) هم غلط است، چون جمله3گزينه (

  

) 3() و 1هاي (، گزينههاي زماني صفوي و ايلخاني تنها در دو جملهچون تأكيد سؤال بر هدف اصلي است، لذا به دليل اشاره شدن به دوره»  2«گزينه  - 7
تواند هدف ) هم نمي4نه صرفاً در يك يا دو جمله. گزينه ( داشته باشدزيرا هدف اصلي بايد در تمام پاراگراف جريان  توانند هدف اصلي نويسنده باشند،ينم

تواند به عنوان ) مي2گزينه (ديگري هم به همان اهميت در اين پاراگراف مورد بحث هستند. بنابراين تنها  مسائلاصلي باشد، چون علاوه بر رنگ و عمق، 
  هدف اصلي در نظر گرفته شود.

  

  بري گنبد سلطانيه هستند.هاي گچها همه از ويژگيموارد مطرح شده در ساير گزينه»  4«گزينه  - 8
  9سطر  3): پاراگراف 1گزينه (
  كه به پاراگراف اول اشاره دارد. 1سطر  2): پاراگراف 2گزينه (
  هاي چندبعدي است.بعدي كمتر شده است كه به معناي وجود نقشسه نقوش 1سطر 2): پاراگراف 3گزينه (
  .9طر انتهاي س 3پاراگراف  ): ويژگي گنبد سلطانيه نيست4گزينه (
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  بخش دوم: استدلال منطقي
  كنيم:) را بررسي مي3) قابل بررسي هستند، ابتدا گزينه (3) و (1هاي () كاملاً نامربوط هستند. گزينه4) و (2هاي (با توجه به متن گزينه»  1«گزينه  - 9

  هاي عيني ببخشد.وهري به نموداي غيرجست كه جلوه): زيبايي و اصالت هنر در آن ا3گزينه (
براي رسيدن به واقعيت نبايد تمام عناصر غيرجوهري را پاك كنيم تا به  كه توان عبارت بالا را استنباط كرد، بلكه متن اشاره داردمتن نميبه هيچ وجه از 
با اين توضيحات واضح است كه  ر خود نهفته دارد.شود ده ديده ميهنري است كه چيزي بيش از آنچ گويد هنر روسلينيو در ادامه مي واقعيت برسيم

  ) صحيح است.1گزينه (
  

هاي پاياني ) را مدنظر قرار دهيم؛ با توجه به متن و خصوصاً قسمت3) و (1هاي () غلط هستند. بايد گزينه4) و (2هاي (به وضوح گزينه»  3«گزينه  -10
  ، توجه كنيد.است هاي پاياني اشاره شدهكه در قسمت آزاديپيوند پول و تواند متن را تكميل كند. به وجه ميترين ) به منطقي3گزينه (

  

  به قسمت آخر استدلال متن توجه كنيد:»  2«گزينه  - 11
  »تواني مطمئن باشي!!ينترنت هرگز نميها را در يك لحظه در اينترنت پيدا كنم، اما در مورد اتوانم جواب اين سؤالمن مي«

) صحيح 2از اطلاعات موجود در كتاب بيشتر است. بنابراين گزينه (در اينترنت است، اطلاعاتي كه  احتمال غلط بودنبه وضوح نويسنده متن فرض كرده 
  توانيم به صحت جواب پي ببريم:سازي هم مياز روش معكوس است.

 آنكه اطلاعاتي كه در كتاب وجود دارد غلط باشد، بيشتر از احتمال مربوطه درباره منـدرجات موجـود در اينترنـت اسـت.    احتمال ): 2معكوس منطق گزينه (
  ) فرض پنهان سؤال است.2ست باشد، ديگر استدلال داده شده اعتبار ندارد و به همين دليل گزينه (ري بالا دخب، اگر جمله

  

شود و در كشي شده است، سبك تعريف و در مورد آن توضيحاتي داده ميكند. در قسمت اول كه خطصحبت مي» سبك«متن در مورد »  4«گزينه  -12
شود. اين توضيحات منافاتي با توضيحات اول ندارد، بنابراين گزينه كشيده شده است، دوباره در مورد سبك توضيحاتي داده مي قسمت دوم كه زير آن خط

  اب سؤال است.) جو4(
  

در مورد  و سپس بعد از ترجمه، جهاني شدندر متن ابتدا بومي بودن  .) جواب سؤال است3ه وضوح گزينه (ب !از جمله سؤالات بسيار آسان»  3«گزينه  -13
 جهاني شدن شروع كردن» روند معكوس«است منظور از  است. واضح معكوسهنر تجسمي اين روند  برايادبيات مطرح شده است و در ادامه گفته شده 

  است.
  

ا) بهتر است در مورد ضرورت و يدن چشم (به دليل استفاده از لنزهگيري متن اين است كه: براي كمتر آسيب دابتدا توجه كنيد كه نتيجه»  4«گزينه  -14
گيري را تقويت كنيم؛ با توجه به توضيحات ابتدايي متن كه بيشترين خواهيم اين نتيجهص مشورت كنند. ميها با پزشك متخصنحوه استفاده از اين لنز

زيرا  ،گيري شودتواند باعث تقويت نتيجه) مي4كنند، گزينه (افرادي هستند كه از لنزهاي طبي ـ زيبايي استفاده مي» الف«كنندگان به بيمارستان مراجعه
نياز به مشورت با پزشك متخصص وجود دارد و اين يعني  به مفهوم اين است كهاند و اين از لنزها استفاده كرده» خودسرانه«ن افراد اي كه اشاره شده است

  شود.گيري تأييد مينتيجه
  

الكتريسيته توليد  شود با قدم زدن افراد در خانه،مي هاي جديدي كه در كف ساختمان استفادهاليافي متن اين است كه نانوخلاصه»  2«گزينه  - 15
  شود.هم توليد مي كنند و از اين حيث انرژي رايگانمي

كارايي اين «كنيم. اين گزينه دقيقاً به يك ضعف بزرگ در ) را بررسي مي3را زير سؤال ببريم؛ ابتدا گزينه (» هاكارايي اين الياف«خواهد خب سؤال از ما مي
  تواند جواب سؤال باشد، اما ايراد آن چيست؟ميه كرده است و اشار» روش

باعث عدم انتخاب اين گزينه به عنوان جواب است. مثلاً از يك همه » ممكن است«نهايتاً » در صورتي كه بدانند«و قيد در اول اين گزينه » برخي«وجود 
د و نباش» برخي«د نتواننفر هم مي 5ميليون نفر،  8  د، لذا اين گزينه از قاطعيت لازم برخوردار نيست.نباش» برخي«ند نتواهم ميهزار نفر  
البته استفاده بالا بوده و براي توليد انبوه، مناسب نيست.  هااليافوكند كه قيمت تهيه نان) است و اشاره مي3تر از گزينه (قاطع ،از نظر ساختار) 2اما گزينه (

در صورت سؤال چندان مناسب نيست، زيرا ايراد مهم و قابل توجه ارائه شده در متن بيش از آن كه كارآيي روش نوين پيشنهاد شده را » آييكار«ي از كلمه
زينه احتمال كدام گ شد:برد. بنابراين بهتر بود در صورت سؤال ذكر ميسازي آن را زير سؤال ميزير سؤال ببرد عملي بودن يا اقتصادي بودن يا احتمال پياده

  برد؟سؤال ميها زير ساير گزينه استقبال از اين روش را بهتر از
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  بخش سوم: سؤالات تحليلي
)، دومين نقاشي از سمت راست مربوط 3با توجه به شرط (  »1«ـ گزينه 16

از هـيچ   Cربـوط بـه نقـاش   است. با توجه به شرط پنج، اثـر م  Bبه نقاش
سمتي اولين نقاشـي نيسـت، پـس اثـر سـوم از سـمت راسـت مربـوط بـه          

    است. Cنقاش
ي اول يا دوم از سمت چپ اكريليك تواند اكريليك باشد (پس خانهنمي Bست و) اكريليك به كار رفته اB(يعني Cمجدداً به دليل اين شرط، سمت راست

تواند اكريليك باشد، چون در هر صورت يك اثر رنگ روغني كنار هم خواهد بود. پس اثـر اول از سـمت چـپ از    نمي (C)اثر دوم 4است) كه به دليل شرط 
  ) درست است.1كريليك است و گزينه (نوع ا

داريـم و   Bكند كـه فقـط يـك اثـر از نقـاش     ثابت مي 2نخواهد بود. بند  B) كه نقاش3در مورد نوع نقاش هم به وضوح مشخص است كه (با توجه به بند 
  اولين اثر سمت راست يا چپ نيست. Cآيد كه اثر نقاشبرمي 5همچنين از شرط 

  
بـه صـورت    C)، پس جايگاه5از هيچ سمتي اول نيست (بند  Cبا توجه به اين كه اگر نقاش  »3«ـ گزينه 71

چون اكريليك و رنگ روغني كنار هم نيستند، اثر اول از سمت راسـت از   نشان داده شده در شكل است. ضمناً
  تكنيك رنگ روغن استفاده كرده است.

توان دريافت كـه از  موجود است، مي Cو Bدهند تنها يك اثر ازكه نشان مي 5و  3اكنون با توجه به بندهاي 
، تكنيـك پاسـتل مربـوط بـه     2هستند و با توجه بـه بنـد    Aمت چپ و راست هر دو متعلق به نقاشاول از س

  ) درست است.3ي (است. پس تنها حالت مقابل را داريم و گزينه Cاثر
  

ي دوم از سمت راست آب رنگ خواهد بـود.  )، تكنيك خانه3ؤال و شرط (با توجه به صورت س  »2«ـ گزينه 18
خواهد بود. با توجه به ساير شـرايط، نمـودار بـالا و     Aهم اثر اول از سمت چپ از 4و  3ضمناً براساس شروط 

دهد تنها اولـين اثـر از سـمت چـپ داراي نقـاش      يم داشت كه نشان ميرا خواه ACABوABCBهايحالت
  معلوم خواهد بود.

  
  رنگ بين اكريليك و پاستل به شكل زير است: هاي مختلف قرار گرفتن آبحالت  »4«ـ گزينه 19
  
  
  
  
  
  
  
  

  ) قابل انجام نيست.4گيرد كه بر اساس شرط (اكريليك كنار رنگ روغن قرار ميقابل قبول نيستند، چون اثر  3و  2هاي ) حالت، حالت4از اين (
  پس دو حالت زير را داريم:

 
 
 
 
 

  
  زمـان).  را داشـته باشـند (البتـه نـه هـم      Cتواننـد خواهد بـود و در نقاشـي مركـزي هـم مـي      B)،3در حالت اول نقاش اكريليك يا پاستل بر اساس شرط (

B  هاي ممكن براي مورد اول به صورت مقابل است:يعني حالت A C A , A C B A   
  ) درست است.4ي (بنابراين صرف نظر از حالت دوم، تنها نقاش از رنگ روغن قطعاً معلوم خواهد شد و گزينه

  

BC

راست چپ
 آبرنگ

B C
 آبرنگ پاستل رنگ روغن اكريليك

A A

B / C
C

 اكريليك آبرنگ روغنرنگ  پاستل

A A
C / A

B C
 رنگ روغن اكريليك

(1) اكريليك آبرنگ پاستل

(2) اكريليك آبرنگ پاستل

(3) اكريليك آبرنگ پاستل

(4) اكريليك آبرنگ پاستل

(1)

(2)

B / A C / A B / C A

BB

 اكريليك آبرنگ پاستل رنگ روغن

 رنگ روغن اكريليك پاستل آبرنگ
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  پس بايد نموداري به شكل حلقه براي آنها رسم كرد: ،دهندها تشكيل يك حلقه ميبا توجه به سؤال چون مهره »1«گزينه  - 20
  
  
  

ي سياه، يك نار مهرهي سياه داشته باشيم يا كي سفيد يك مهرهبايد يا كنار مهره 4با توجه به شرط 
اري (چه سفيد و چه سياه) يك خانه ي تكرو چون پس از برقراري اين مسأله بين دو مهره ي سفيدمهره

). بنابراين درست 2ي فاصله به رنگ آبي خواهد بود (براساس شرط فاصله خواهد بود، آن يك خانه
   ) درست است.1ي (گيرند و گزينههاي نارنجي و سبز كنار هم و بين سفيد و سياه قرار ميمقابل مهره

  

هاي سياه و سفيد مانده به رنگهاي باقي، مهره4توان نمودار زير را رسم كرد و به بررسي شرايط پرداخت. با توجه به شرط در اين سؤال مي»  4«گزينه  -21
  توانند قرار گيرند (براساس شكل):حالت زير مي 3و نارنجي خواهند بود كه در 

  
  
  

  درست است.) 4كه هر سه حالت با شرايط مسأله سازگارند. پس گزينه (
  

  را رسم كرد: زيرتوان گراف با توجه به سؤال مي»  2«گزينه  - 22
  
  
  
  

  دو حالت زير را داريم: ،ا رنگ ديگر مجاور استي سفيد يا سياه باز طرفي يك خانهتواند سفيد يا سياه باشد و ي بين سفيد و سياه نميچون خانه
  
  
  
  
  

آبي يا  ،ي بين سفيد و سياهبود، پس خانه صورت سبز و آبي مجاور خواهندچون در اين ،تواند نارنجي باشدي بين سفيد و سياه نمي، خانهدر اين دو حالت
  آيد.پيش نمي )2(ي هاي ممكن براي اين شرايط تنها گزينهي ديگر آبي/ سبز و نارنجي خواهند بود. با در نظر گرفتن تمام حالتسبز است و دو خانه

  

. براي يافتن حالت درست قرارگيري قبل از نكندبايد پس از تبديل سياه به نارنجي، شرايط مسأله تغييري  ،با توجه به صورت سؤال»  3«گزينه  - 23
  ايم:ي سياه داشتهجايي سياه با نارنجي بايد در نظر داشت كه در حالت نخست، دو  مهرهجابه

را  3ي اند. اگر مهرههم سياه بوده 5يا  4هاي مشابه شكل زير كه در آن يكي از مهره چيزي
كه در اين  سبز و نارنجي (يا برعكس) 6و  5ي هاآبي است و مهره 3ي سياه فرض كنيم، مهره

هاي نارنجي و سبز از سياه به نارنجي، شرايط مسأله در هر دو حالت براي مهره 4حالت با تغيير 
  سياه خواهد بود. 5ي سياه نيست و مهره 4ي ) برقرار نخواهد بود، پس مهره6 و 5(

توانند نارنجي باشند و چون پس از نمي 6و  4پس  ،رنگ باشندتوانند همي مجاور نمياز سياه به نارنجي تغيير كند و دو خانه 5ي چون قرار است خانه
رنگ است آبي خواهد ي همبين دو خانه 5ي پس از تغيير خانه 4هم چون  6و  4نارنجي است و بين  3 رنگ خواهيم داشت، پسي مجاور همتغيير، دو خانه

  ايم:بود، يعني قبل از تغيير سياه به نارنجي نمودار زير را داشته
  
  
  
  

  
  

)1( 

 سفيد          نارنجي             

 سياه

)2( 

 نارنجي                       سياه

 سفيد

)3( 

 سياه                       نارنجي

 سفيد

)1(  
 سفيد

 سفيد

 سياه

______ 

______ 

______ 

)2( 
 سفيد

_____ 

سياه

______

______

سياه

سفيد

______ 

 سياه

______ 

______

______

  سفيد
  
1 

______ 
  سياه
  
2 

______ 
  
  
6 

______ 

  
  
3 

______ 
  
  
4 

______ 

  سياه
  
2 

______ 

  سياه
  
5 

______ 

سفيد

 سياه

 سفيد

 آبي سبز

 سفيد
______

  سياه
  
 

______ 
 ______ سبز

 نارنجي
______ 

______ آبي

  سياه
______ 

 سياه
______ 

 پس از تغيير

 سبز اهسي

 نارنجي

 آبي

 سياه

نارنجي

 سفيد
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 ماسه خالص نوع اول
 وزن كامل نوع اول

 دومماسه خالص نوع 

 وزن كامل نوع دوم

  بخش چهارم: حل مسئله
  جمع اعداد بالا و پايين برابر است.پ و راست، با حاصلضرب اعداد چدر هر لوزي بزرگ، حاصل»  3«گزينه  - 24

? ?

  
  
  
    

6 3 11 7
3 7 13 8
7 2 5 9
2 6 7 5

  

  

1هاها رنگ شوند. پس فرض كنيم كل پارچهگيريم. قرار است همه پارچهسه مجموعه آبي، قرمز و سبز درنظر مي»  1«گزينه  - 25  اشد. آنگاه بايد درصد ب
2،6آبي، قرمز و سبز به ترتيب  4و ها دوي مجموعهكنيم اشتراك دوبهر سه رنگ حداكثر باشد، پس سعي ميدرصد باشد. وقتي قرار است اشتراك ه

  گيريم:دوي آنها را صفر درنظر ميكمترين مقدار ممكن باشد. اشتراك دوبه
 

  
  

توانيم بقيه دوي آنها صفر باشد، ميباشد و اشتراك دوبه xاگر اشتراك هر سه مجموعه
هاي نمودار جمع همه قسمترو تكميل كنيم. حاصلن روبهها را مطابق نمودار وِقسمت

  باشد: 1بايد
( x) ( x) ( x) x x x           2 6 4 1 12 2 1 1           

  درصد باشد. 1تواند حداكثرمي xپس
  

  گيريم:صورت زير درنظر ميسيمان نوع اول و دوم را به»  4«گزينه  - 26






3
5
2
5

·IμÃw

¾wI¶
 : نوع دوم              







5
9
4
9

·IμÃw

¾wI¶
  نوع اول:  

توان ميزان ماسه در مخلوط جديد را مخلوط كنيم، مي 4به  3نسبت ماسه و سيمان در هر نوع را مشخص نموديم. حال اگر از نوع اول و دوم به نسبت 
  محاسبه كرد.

  از نوع دوم استفاده كنيم. kg4ز نوع اول وا kg3است، فرض كنيم 4به  3چون نسبت نوع اول به دوم 
  





  نسبت ماسه در مخلوط جديد 

  
  

  :هاي به ضلع واحد درون آن برابر است باواحد باشد، تعداد مكعب pو m،nاگر ابعاد مكعب مستطيل»  1«گزينه  - 27
  

m n p      ها به ضلع واحدتعداد مكعب 52
  

  باشد. 52ضرب آنها برابر باباشند كه حاصل 2هايي ازبايد توان pو m،nمكعب كوچك داريم، پس 32چون كلاً

a b c   52 2 2 2  

a b c
5

1 4
2 3

1 1 3
1 2 2

 



 

  توان ساخت.نوع مكعب مستطيل متفاوت مي 5را مقداردهي كرد. پس cو a،bتوانحالت مختلف مي 5در
 

  

  
 



4 23 4 449 5
3 4 1 5

x

p
n

m
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 باشد.مي 3به 5نيز طول به عرض Bو در مستطيل 4به 7، طول به عرض به نسبتAدر مستطيل»  2«گزينه  - 28

          
B

                                  
A

 
  :تر ساختمستطيل بزرگ Bو Aبا توانمي به دو طريق مختلف

         
 
 
 

x y x y  
57 5 7   

S x ( x y) y ( y y)

y ( y) y / y

       

   2 2

5 57 4 3 7 4 37 7
41 2 55 29 287 7


     

  ترين مستطيل ممكن است.ترين مستطيل ممكن و حالت سمت چپ كوچكپس حالت سمت راست بزرگ

x x x xx y x y
x x x x

    
   

4 77 5 4 37 5 41 4 3 413 5
4 4 12 7 7 35

J ·¼Tw œ²H ·¼Tw

  

  صحيح است. )2تر است، پس گزينه (رگبز» ب«ستون 
  

  :تر بازنويسي كردبراي حل اين پرسش بايد نمودارها را دقيق
 

  
  
  
  
 

%


36 198   

% انددهالتحصيل شترم فارغ 1يا 9تعداد كل دانشجوياني كه در 
  

198 11 5536
    1و 9كل دانشجويان ترمه  

هاي نشان داده شده بايد آن را به اي نشان داده شده در صورت سؤال دقيق نيست، براي مشخص شدن ميزان دقيق دانشجويان با ترمچون نمودار ميله
55را كه 1و 9 توان درصد ترممشترك هستند و نمي 11و 9،1هاي. در اين نمودار هم دانشجويان با ترمصورت بالا درآورد  مشخص كرد نفر هستند ،

  تا از روي آن بتوان تعداد كل دانشجويان را به دست آورد.
1%ترمه مشترك هستند، 11كه در دانشجويان شده بينيم كه درصدهاي نشان دادهاي مينگاهي به نمودار ميله اما با 5 اضافه همان  5%است. بنابراين

%  آيد:دست ميبه مقابلصورت ترمه است. لذا درصد دانشجويان به 11درصد دانشجويان % % % %12 43 25 5 15
8 8 1 9 11 12³oU pH oTμ¨ ³oU ³oU » ³oU ³oU  

  »  4«گزينه  - 29
%   ترمه 8دانشجويان 43

55    نفر% 25 1و 9دانشجويان  ترمه  


 
43 55 94625

 ترمه 8تعداد دانشجويان   
  

  »  2«گزينه  -30

    
15 55 3325   ترمه 12تعداد دانشجويان  

  

% 
198 633 


  درصد دانشجويان مرد 

198jo¶ oŸº

132·p oŸº

  نفر) 198گرافيك (

  عكاسي  سازيمجسمه

  سازيتصوير

  نقاشي

x y x y

S x ( x y) y ( y y)

y( y) y / y

  

       

  2 2

34 3 4
3 34 7 5 4 7 54 4

41 1233 3 754 4 
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